

旷古赤水河传世黔台酒



电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com 🦵

变游客"流量"为消费"留量"

上海打造城市超级微度假目的地

□记者 施勰赟

1921年10月,朱自清先生在吴淞中国公学任职时,曾向好友俞平伯去信写道:"江岸有水门汀砌成,颇美丽可走。你若能来,我们皆大欢喜。"今秋10月,上海国际邮轮旅游度假区焕新升级,以全新的面貌迎接每位市民游客。近日,上海国际邮轮旅游度假区焕新升级暨上海·海上世界开业仪式在海上世界沿江平台举办,宝山区打造的"三江交汇上海之门"上海国际邮轮旅游度假区又结硕果。

上海首座邮轮主题滨水文 旅综合体"上海·海上世界" 投入运营,完善亚洲最大邮轮 母港服务功能,打造邮轮入境 消费第一站,变游客"流量" 为消费"留量"。据介绍,海

上世界紧邻上海吴淞口国际邮 轮港,总建筑面积约24万平方 米,包含甲级写字楼、主题购 物中心、亲子度假服务公寓和 五星级酒店。在这里,有户外 亲子"无动力乐园"、室内沉 浸式海洋主题场景、华东首店 魔都"冰雪乐园"、15米沪上 首深蓝时潜水、邮轮定制主题 书店、上海首家多栖博物馆, 餐饮方面精选了各类菜系,引 人一批全国和上海首店, 国庆 期间,举办了海上戏剧节、滨 江潮趣市集等丰富多彩的"海 上欢乐场"主题促销活动,成 为沪上新晋城市微度假超级目

10月4日至6日,F1H2O 上海大奖赛时隔20年再次回归 上海,来自13个国家的19位 赛手、300多名参赛嘉宾齐聚 宝山滨江,上演精彩的"速度 与激情";世界级建筑声乐大 师领衔设计的长滩音乐厅启幕 携手上海交响乐团举办国庆音 乐会,上海邮轮文化旅游节、 港口音乐会、首届上海帐篷音 乐季用艺术点燃热情。以"在 上海看长江一长江诗词颂"为 主题的无人机空中剧场,以诗 情画意点亮宝山滨江的美丽夜 空,"我住长江头,君住长江 尾。日日思君不见君, 共饮长 江水""滚滚长江东逝水,浪 花淘尽英雄",每一句都充满 了对长江的赞美与敬仰,"海 上繁花"烟花秀成为宝山滨江 岸线上又一华美篇章。

此外,全新升级的6公里 滨江岸线建成开放,串联起了 长滩音乐厅、滨江公园、上 海·海上世界、炮台湾湿地公 园等多个节点,岸线融入主题 IP江豚"阿宝一家",增设多 处游览、文创、休憩、商业服 务设施,既有观江望海的舒适 惬意,又充满趣味性和互动 性,打造上海最美休闲骑行长 江岸线。

值得一提的是,上海国际 邮轮旅游度假区旅游专线开通 后,将往返于邮轮港与虹桥枢 纽, 更好承接长三角客群。同 时,国际邮轮港正在推动深化 与伊敦康得思酒店、壹棠亲子 度假服务公寓、途易蓝度假酒 店等宝山滨江沿线酒店的合 作,为住宿旅客提供酒店内托 运行李进关,在等候间隙从容 安排"微度假"行程。通过 水、岸、船联动, 充分发挥各 自资源优势,推动邮轮在地消 费,构建邮轮旅游消费发展新 格局,进一步推动宝山邮轮经 济高质量发展。

| 讯息 | ------

松江"智慧方舱" 培育"森林黄金"

□刘芮孜 记者 张孜怡

桑黄作为传统中药材,素有"森林黄金"的美誉,在中国已有约两千年的栽种历史。今年上半年,坐落于松江区泖港镇的橙蓝森林生态农场开展菌菇立体化种植,并于近期成规模引入桑黄优良品种"沪桑2号",大力发展"药食同源"农业。

在橙蓝森林生态农场,四个新建成的蘑菇"智慧方舱"并列排开。打开门,一股雾气扑面而来,温度明显低于室外。货架上整齐放置着"菌菇棒",挂在上面的桑黄长势良好。从门上的液晶显示屏可以看出,"智慧方舱"内处于恒温恒湿状态,并且能有效隔绝细菌等,从而保障桑黄的存活率。

"市农科院培育的优良品种'沪桑2号'总黄酮含量高、抗逆性强,意味着高药用价值以及高存活率。"橙蓝果蔬专业合作社运营负责人马一清介绍道,"通过'智慧方舱'将桑黄引入,无形中提高了它的溯源度和生产透明度,这也有利于增强农产品的市场竞争力。"

马一清告诉记者,在量产桑黄之前,橙蓝森林生态农场 先行试点立体化种植灵芝、羊 肚菌、猴头菇等食用菌。同时,开辟林下露天种植区域, 实现土地高效利用和农业多 元化发展。除了蘑菇"智慧方 舱",农场还配备了冷库储存、包装车间等,可以实现从种植 生产到加工包装全流程作 业。今年上半年,农场还与学校合作开展菌菇科普类活动, 让同学们走进农场的实验室, 了解菌菇的新型种植方式。

据悉,橙蓝森林生态农场 是集生态农业、休闲采摘、自 然研学于一体的综合性农场, 近年来,凭借丰富的自然资源,农场陆续推出学农课堂、 林下菌菇采摘等自然教育活动,延伸林下经济产业链条。 2023年,橙蓝森林生态农场共 接待游客9万多人次,实现乡 村旅游创收800多万元,获批 为上海市学生劳动教育基地。

金秋稻香,奉贤庄行开启品米盛宴

□记者 陈祈

秋风送爽、丹桂飘香,10 月1日至5日,上海金秋品米 节主题市集活动在奉贤庄行音 乐美食(伏羊)广场举行。

本次活动不仅带来优质大 米的品尝品鉴,还有精彩纷呈 的表演、特色非遗的展示等, 让广大市民游客共赴一场视觉 与心灵的文化盛宴。同时,通 过挖掘本土文化资源、农业资 源、人文资源等,以"文 旅+"和"+文旅"为发力平 台,将农、文、商、旅、体联动,进一步提升乡村旅游品牌效应,促进乡村旅游特色产业发展,绘就乡村振兴新画卷。

活动现场,来自庄行及周边地区的7家经营主体带来了各自的优质"国庆稻"大米,现场烹饪的大米饭香气扑鼻,引得现场市民游客纷纷品尝并投票选出了他们心仪的大米。"这些是我们前几天刚收割的优质早稻,烧出来的米饭也是晶莹饱满、软糯可口,获得了良好的市场反响。"上海谷满

香粮食种植专业合作社负责人 陈嶔崎介绍,"合作社坚持生 态种植、绿色发展,是全国首 批132家荣获国家级'生态农 场',其中151.8亩稻谷更是获 得了奉贤区首张有机大米认证 证书。"

"作为奉贤水稻主产区,早稻只占全镇水稻种植面积的一小部分,目前正陆续收割中。这次展示的大米是镇里的合作社种出来的优质'国庆稻',品质出色,绿色安全。"庄行镇农业农村服务中心工作

人员告诉记者,等到10月中下旬,种植面积更大的中晚稻也将开始收割,届时欢迎更多市民来庄行尝优质大米、赏乡村美景、品农家美食。

此外,今年品米节主题活动还聚焦夜经济,以夜兴业,培育"夜食、夜景、夜宿、夜游"等全新"夜"态。今夏正式开业的庄行音乐美食(伏羊)广场则通过延长营业时间、设置夜间特色摊位等措施,激发庄行夜间消费市场新活力。

浦东"真金白银"吸引人才投入乡村振兴

(上接1版)

乡村振兴,关键在人。据 介绍,"浦东农业人才8条"聚焦 种源农业等重点领域,建立健 全人才引进、培养、激励机制, 打造与引领区相适应的现代农 业人才队伍,助力率先实现农 业农村现代化目标,着力在农 业强国建设中彰显浦东作为和 浦东地位。"一方面,立足于用 足用好'明珠计划'等现有人才 政策,另一方面,我们分门别类 推出了农业人才引进、培育、激 励的各项创新举措,其中不少 都是'真金白银'的激励。"浦东 新区农业农村委党组书记、主 任苏锦山介绍,"我们举办本次 宣介会,就是为了增进大家对'浦东农业人才8条'的了解,帮助大家用好用足人才新政。"

"浦东农业人才8条"的适用范围如何?主要措施是什么?有哪些亮点?该实施意见适用于在浦东新区农业领域专职从事科研、创业、就业的核心骨干以及其他农业相关人才,主要举措包含做实高层次人才引进服务、鼓励本科及以上育现代农业产业带头人、构建高素质农民培育制度、加强涉农业和技人力开展科研和下乡版和技人才开展科研和下乡版和大提升现代农业人才学历和

职称、对典型人才进行奖励等内容。

值得一提的是,为激发农业工作者的积极性和创造性,共同推动浦东新区"三农"事业高质量发展,活动现场向第二批17名乡村产业振兴带头人"头雁"颁发了结业证书,并向清美集团、兰桂骐集团、孙桥溢佳、国兴农、祥欣畜禽、合庆火龙果、壹佰米科技、天谷生物等企业授牌"智慧农业人才实等企业授牌"智慧农业人才与制业良好环境,助力开启浦东新区智慧农业人才培养新局面。"谢谢浦东对农业工作者的支

持和鼓励。"宋陈军是上海牛肚绿色食品有限公司的总经理,也是第二批乡村产业振兴带头人"头雁"成员之一,作为"浦东农业人才8条"政策红利的首批受益者,宋陈军感到非常光荣。"我们公司成立于1996年,主要从事雪里蕻的全产业链经营,目前,正积极探索雪里蕻种源研发。未来我会继续努力,为农业农村发展贡献自己的一份力量。"

为推动政策执行,会上还 从申报条件、申报材料、申报流 程等方面,就人才政策进行了 专题培训。

(相关政策内容详见6版)